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Анотація. У статті подано опубліковані результати досліджень 
науковців щодо можливості поширення COVID-19 на об’єктах фітнес- 
індустрії різних країн, зокрема Польщі. Доведено, що названі об’єкти 
не сприяють поширення вірусу, а їх закриття можна було уникнути. 
Подано фрагментарну інформацію про збитки, які понесла фітнес- 
індустрія Польщі в період локдауну.
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Abstract. The article presents the published results of scientists’ research 
egarding the possibility of the spread of COVID at the facilities of the fitness 
industry in various countries, including Poland. It has been proven that these 
facilities do not contribute to the spread of the virus, and their closure could 
have been avoided. Fragmentary information is provided about the losses 
suffered by the fitness industry in Poland during the lockdown period.
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Актуальність. Як відомо, COVID-19 вніс корективи в діяльність 
різних сфер економіки, виробництва і соціального життя країн світу. 
Не залишилася осторонь і фітнес- індустрія, яка почала згортатися, 
потерпати, нести збитки від зменшення кількості клієнтів та закрит-
тя фітнес- клубів. Тож науковці різних країн почали досліджувати 
питання: чи є фітнес-об’єкти місцями активного поширення вірусу?

Мета –  аналіз окремих опублікованих результатів вищезгаданих 
досліджень, а також впливу локдауну на фітнес- індустрію Польщі.

Виклад основного матеріалу. Інформація про позитивний вплив 
рухової активності на стан здоров’я отримала 2020 року новий ас-
пект –  епідеміологічний. Науковці різних країн, зокрема Польщі, 
почали досліджувати питання: чи є на спортивних об’єктах сприятливі 
умови для поширення коронавірусу?

Дослідники звернули увагу на те, що фізична активність збільшує 
опірність організму інфекціям, серед них –  вірусним. Науковці нази-
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вають очевидною причиною такого положення те, що фізично активні 
особи стикаються з більшою кількістю вірусів, бактерій і забруднень, 
ніж особи пасивні. Організм фізично активних осіб частіше піддається 
негативному впливу і зміцнює імунітет.

В одній із наукових праць 2020 року детально описано механізм 
«протизапального» впливу фізичної активності. «Всі форми підвище-
них енергетичних витрат, які викликає скорочення м’язів, призводять 
до зміцнення опірності організму». Підкреслюючи корисний вплив 
активного способу життя на зміцнення імунітету, науковці стверджу-
ють, що активні фізично особи переноситимуть вірусні інфекції, такі 
як COVID-19, набагато легше [2].

Водночас, проведено численні емпіричні дослідження, які дово-
дять, що у фітнес- клубах кількість інфекційних заражень є незначною.

Наприклад, у норвезькому дослідженні, яке було опубліковано на 
порталі mednixiv.com [3], проаналізовано наслідки відкриття фітнес- 
клубів в Осло 22 травня 2020 року, із суворим дотриманням санітар-
ного режиму. У дослідженнях взяли участь 3764 особи, серед них 1896 
осіб, які систематично тренувалися. Після 14 днів дослідження було 
проведено тестування на наявність вірусу. Лише одна особа з групи 
осіб, які систематично тренувалися, виявилася зараженою COVID. Як 
зазначено в санітарному висновку, зараження відбулося за місцем 
праці, а не у фітнес- клубі.

Через 21 день 11 осіб з групи, яка тренувалася систематично і 27 
осіб з групи, яка не тренувалася отримали позитивний результат 
в тесті на антитіла.

Науковці дійшли висновку, що дотримання правил гігієни і соці-
альної дистанції в місцях тренувань не сприяє активізації розпов-
сюдження вірусу [3].

Аналогічні результати отримали науковці, які досліджували за-
раження вірусом у фітнес- клубах Орегони (США) [1], а також автори 
досліджень, проведених у 14 країнах Європи, зокрема –  у Польщі [3].

Науковці пояснюють незначну кількість заражень в фітнес- клубах 
суворим дотриманням соціальної дистанції та санітарних правил, 
високим рівнем гігієни. А також тим, що осіб із ознаками хвороби не 
допускали до тренувань.

Також слід зауважити, що особи, які відвідують фітнес- клуби, пе-
реважно молоді і сильні, а тому належать до групи низького ризику 
заражень.

Ситуація в басейнах аналогічна. Всесвітня організація охорони 
здоров’я на своїй сторінці написала, що добре доглянуті, чисті і хло-
ровані басейни є безпечними для використання під час пандемії. 
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Треба лише уникати скупчення людей та дотримуватися метрової 
дистанції між ними [3].

Таким чином, доступні результати проведених досліджень спри-
ятливих умов поширення вірусу на об’єктах фітнес- індустрії різних 
країн не підтвердили, а навпаки, стали підставою для твердження, 
що поширення вірусу у приміщеннях фітнес- клубів є меншим, ніж 
в інших приміщення [3].

Варто згадати також наукову працю, у якій йдеться про матема-
тичні моделі шансу заражень на спортивних об’єктах. Пропоновані 
у названій праці моделі уможливлюють діяльність фітнес- клубів під 
час пандемії та дають змогу підрахувати максимальну кількість осіб 
на об’єкті під час тренування [1].

Слід зазначити, що проведені дослідження не стали підставою 
для поширення на фітнес- клуби дозволу на функціонування під час 
пандемії.

А наслідки припинення діяльності фітнес- клубів в різних кра-
їнах були вагомими. Для прикладу, у листопаді 2020 року одна із 
найбільших мереж Польщі Fitness World (19 клубів) оголосила про 
банкрутство [4].

Наступним вагомим наслідком локдауну стало заморожування 
підвищення зарплати або звільнення працівників фітнес- індустрії, 
припинення створення нових робочих місць [4].

Закриття відомих фітнес-об’єктів призвело до зростання тіньової 
економіки. Тобто почався процес відкриття домашніх спортивних 
залів, які не звітували про отримані прибутки та дотримання сані-
тарних норм під час діяльності.

За свідченням дослідників, фітнес- індустрія Польщі втратила після 
першого локдауну близько 4 мільярдів злотих і це не єдині втрати. 
Як дослідила Польська федерацією фітнесу, у липні 2020 року (між 
першим і другим локдауном) у 64% фітнес- клубів лише кожен другий 
клієнт повернувся до тренувань.

Висновки:
1. Об’єкти фітнес- індустрії різних країн не належать до місць ак-

тивного поширення вірусу COVID-19.
2. Особи, які систематично тренуються або зовсім не хворіють на 

COVID-19, або мають легкий перебіг вірусного захворювання.
3. Заборона функціонування фітнес- клубів під час пандемії при-

звела до значних економічних втрат і, безумовно, негативно впли-
нула на стан здоров’я клієнтів, які припинили систематичні заняття 
руховою активністю.
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